



муниципальная ПЕРСПЕКТИВА

7 мая 2024 г. № 10 (567) выходит с ноября 2000 г.

ДИПЛОМАНТ ПРЕМИЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА за 2006-2017 годы, СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА за 2008, 2011-2023 годы

Дорогие петербуржцы! Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда, труженики тыла, дети войны!

От всей души поздравляю вас с нашим самым большим и самым главным праздником – с Днём Победы!

Сколько книг написано об этом дне, сколько снято фильмов, сложено стихов и песен! Подвиги тех, кто ценой своей жизни защищал родную землю, кто не сломался, не сдался врагу, боролся с ним до последней капли крови, навсегда останутся в нашей памяти. Многие из вас придут 9 мая возложить цветы на Малую Пискаревку, к Вечному огню на Приморском мемориале, к Триумфальной арке Победы – к десяткам больших и малых памятников, установленных в Петергофе, Ломоносове, Стрельне, Красном Селе. Каждый из наших городов и посёлков внёс свой неоценимый вклад в общую победу над фашистской Германией.

Мужество, сила воли, стойкость старшего поколения стали примером для тех, кто защищает Родину сегодня. Преемственность традиций, вера в победу, боевой дух товарищества и взаимопомощь – всё это помогает нашим бойцам выполнять боевую работу в зоне специальной военной операции. И в школьных музеях рядом с фотографиями героев далёкой Великой Отечественной войны стоят фотографии молодых героев сегодняшнего дня.

День Победы – это праздник, который объединяет страну, народ – людей разных национальностей и разных вероисповеданий, объединяет разные поколения жителей России. Желаю всем крепкого здоровья, благополучия, семейного счастья!

С праздником вас! С Днём Победы!

*Михаил Барышников,
депутат ЗакСа Санкт-Петербурга,
член фракции «Единая Россия»*

Дорогие земляки! Уважаемые ветераны, участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, жители блокадного Ленинграда!

От всей души поздравляем вас с главным праздником российского народа – Днём Победы! Победы, 79 лет назад добытой ценой жизни миллионов наших граждан, героическими усилиями людей на фронте и в тылу, стойкостью и несгибаемой волей советского народа.

Этот святой день объединяет нас и делает непобедимыми перед лицом любых испытаний. Завоёванная старшими поколениями Победа и сегодня вдохновляет нас на новые свершения, укрепляет наш дух, помогает преодолевать трудности и идти вперёд. И чем больше времени отделяет нас от тех далёких событий, тем яснее мы осознаём их историческое значение. И сегодня эстафету солдатской доблести от своих дедов и прадедов подхватили наши славные участники специальной военной операции, продолжая непримиримую борьбу с неонацизмом.

Низкий поклон участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, блокадникам, пережившим 900-дневный геноцид. Для нас они всегда будут примером мужества и отваги, беззаветной любви и преданности своему народу и Отечеству.

От души желаем всем здоровья, счастья, благополучия, мирного неба над головой и неиссякаемой веры в лучшее будущее России!

С Днём Великой Победы!

*Александр Шифман, глава
МО город Петергоф, секретарь местного
отделения партии «Единая Россия»,
депутаты Муниципального Совета
МО город Петергоф
Татьяна Егорова, глава местной
администрации МО город Петергоф*

**ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ И ЖИТЕЛИ ГОРОДА!
ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ДНЕМ ПОБЕДЫ!**

приглашаем принять участие в праздничных мероприятиях

11.00 - Торжественный митинг на мемориале «Приморский»

16.00 - 22.00 - Праздничное уличное гулянье по адресу: г. Петергоф, Самсоновская площадь

16.00 - 20.00 - Выставка ретротехники, военного оружия, бытовых вещей времен Великой Отечественной войны, интерактивные зоны и мастер-классы

16.00 - 16.30 - Выступление военного духового оркестра

16.30 - 17.00 - Театрализованный пролог, официальная торжественная часть

17.00 - 19.00 - Гала -концерт участников и победителей фестиваля-конкурса детских и молодежных коллективов Петергофа «Помним сердцем»

19.00 - 19.30 - Выступление творческих коллективов «Школы Канторум»

19.30 - 22.00 - Концертная программа:

- Заслуженная артистка России ЕЛЕНА ТЕРНОВАЯ
- ГРУППА «ЯРМАРКА»
- АНСАМБЛЬ ТАНЦА "РУСЬ"
- Ведущие лауреаты международных конкурсов ИВАН ПАВЛОВ и АНАСТАСИЯ ДЖАБУКОВА
- Артисты российской эстрады:
**АЛЕНА ПЕТРОВСКАЯ,
ГРУППА «ДИСКОМАФИЯ»**

Вас ждут бесплатные полевая кухня и аттракционы, торговые ряды!

На пороге победного мая

Черета праздничных мероприятий, посвящённых Дню Великой Победы, стартовала 26 апреля на мемориале «Приморский»

стр. 2



Счастлива по собственному желанию

Как бабушкины уроки обернулись для Ирины Кудиновой увлечением, наполнившим её жизнь новыми смыслами

стр. 5

КО ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

На пороге победного мая



Пройдя по QR-коду, вы сможете увидеть больше фотографий с этого события

Череда праздничных мероприятий, посвящённых самому светлому и святому празднику нашей страны – Дню Великой Победы, стартовала 26 апреля на мемориале «Приморский» с акции, которую организовали ветераны 2-го микрорайона из общества «Дети войны».

Ученики средних классов 542-й, 416-й школ и гимназии императора Александра II пришли к Вечному огню, чтобы вспомнить тех, кто сражался и погибал, приближая Победу. О страшных годах войны, о военной истории Петергофа школьникам рассказали капитан 1 ранга Николай Владимирович Ельцов, бывший в войну ребёнком, почётный житель Петергофа Лев Николаевич Укконен и председатель Совета ветеранов 2-го микрорайона Альбина Анатольевна Фёдорова. Ещё один представитель общества «Дети войны», петергофский поэт Александр Васильевич Тимофеев, прочитал свои стихи.

Принял участие в акции глава муниципального образования город Петергоф Александр Викторович Шифман. Он напомнил, что традиции встреч школьников с ветеранами на мемориале «Приморский» уже много лет, и когда-то он сам, будучи учеником, слушал воспоминания

фронтовиков, узнал, что многие улицы Петергофа носят имена героев Великой Отечественной войны, и это как будто делает жителей города наследниками героев, которых мы должны быть достойны. Александр Викторович рассказал, что второй год в Петергоф по специальной программе приезжают дети из Луганска и Донецка – те, чьё детство также омрачено военным конфликтом. И поблагодарил всех, кто помогает этим ребятам хоть недолго пожить мирной спокойной жизнью.

«Я благодарю вас за участие в патриотических мероприятиях, – обратился к школьникам глава местного самоуправления. – Наш муниципалитет один из лучших в Санкт-Петербурге по военно-патриотическому воспитанию, и это во многом ваша заслуга».

В свою очередь ученики шестого класса гимназии императора Александра II прочли стихи Бу-



лата Окуджавы «До свидания, мальчики!» Ребята признались, что немного волновались и чувствовали большую ответственность, выступая на мемориале.

«Это событие, на котором мы вспоминаем людей, отдавших жизни за то, чтобы мы сейчас существовали», – рассказал Тимофей Богданов. «Мне сложно представить, что чувствовали, переживали люди, дети во время войны. Это очень страшно», – поделилась Варвара Тамарова. «На таких мероприятиях чувствую волнение, гордость за наших предков, которые отстаивали Родину!» – сказал Александр Догадин.

В память о тех, кто отдал жизни за Великую Победу, была объявлена минута молчания. Настоятель собора Святых Апостолов Петра и Павла протоиерей Михаил Терюшов отслужил панихиду и поминовение тех, кто защищал Отечество и отдал жизнь за него и за нас. К Вечному огню легли цветы.

Виктория Мухамеджанова



Пели о главном

В Суворовской роще на улице Юты Бондаровской 4 мая прошёл праздничный концерт «Их именами названы улицы», посвящённый 79-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В программе был концерт, интерактивная историческая выставка, катание на мотоциклах с колясками. Праздник организовало муниципальное учреждение «Творческое объединение «Школа Канторум».

Концерт из двух отделений открыл исполнением песни «Лети, мой корабль» ансамбль мальчиков музыкально-хоровой студии «Крепендо» ДДТ. После них на сцену несколько раз поднимались мальчики из образцового детского коллектива студии эстрадного вокала «Изумрудный город» ДДТ. Пели ансамблем и сольно.

«Изумрудный город» давал несколько номеров. Трогательно прозвучали девочки. Все выступавшие в этом концерте участвовали в недавно прошедшем



фестивале-конкурсе «Помним сердцем» и стали его призёрами. В Суворовской роще они покорили сердца зрителей, благодаривших юных исполнителей щедрыми аплодисментами.

Во втором отделении с «Курсантским вальсом» выступил победивший в фестивале-конкурсе «Помним сердцем» танцевальный коллектив «Алемана» из ПМК «Меридиан».

Между номерами ведущая концерта Ольга Щепина рассказывала о героях Великой Отечественной войны, чьи имена названы улицы Петергофа. На одной из них, Юты Бондаровской, как раз и проис-

ходило действие, а имени ещё одного героя, Володи Дубинина, находится рядом.

Следом выступали студийцы творческого объединения «Школа Канторум». Зрители подпевали – песни-то звучали все родные, любимые.

Среди гостей праздника были представители общества памяти Стрельнинско-Петергофского десантов, приехавшие поздравить с днём рождения командира поискового отряда «Наше время» Александра Гайдукевича, который в Суворовской роще проводил выставку экспонатов, найденных в ходе поисковых работ на полях сра-



жений Великой Отечественной войны.

Подполковник внутренней службы, старший научный сотрудник Санкт-Петербургского университета ГПС МЧС России Александр Евгеньевич Гайдукевич занимается поиском захороненных воинов, установлением их имён. В Петергофе он несколько раз устраивал выставки находок своего отряда. 4 мая он не преминул воспользоваться очередной возможностью познакомиться с экспонатами собравшихся людей.

Выставка «Нашего времени» всегда вызывает интерес. Командир так увлекательно рассказывает, что заслушаешься! Руководитель общества Стрельнинско-Петергофских десантов Елена Гвоздова поблагодарила Александра за его волонтерскую деятельность, за то, что для него не на словах, а на деле

война не закончилась, пока не похоронен последний солдат...

На праздничной площадке действовала интерактивная выставка с живыми персонажами в красноармейской форме. Два мотоциклиста несколько часов катали желающих, в основном, конечно, детей.

Житель из дома напротив выразил благодарность, под которой подписались бы многие, за праздник, устроенный в любимом сквере, где с утра ещё и навели порядок участники муниципального субботника.

Наталья Рублёва
Фото автора



Пройдя по QR-коду, вы сможете увидеть больше фотографий с этого события



На празднике труда



Пройдя по QR-коду, вы сможете увидеть больше фотографий с этого события

Весенний субботник, перенесённый с 21 апреля из-за капризов погоды, внезапно вернувшей нам зиму с обильными снегопадами, состоялся в Петергофе 4 мая. И погода ему благоприятствовала.

Во второй раз муниципалитет проводил субботник на объекте своего благоустройства – в Суворовской роще. Депутатский корпус Муниципального совета представляла заместитель главы муниципального образования Ольга Герасимова. Остальные депутаты трудились со своими трудовыми коллективами. Марина Кузнецова,

директор КЦСОН, возглавляла уборку коллективом территории вокруг учреждения на Юты Бондаровской. По традиции участие в субботнике принимал депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Михаил Барышников.

В Суворовской роще вместе с муниципалами чистоту навели ветераны 2, 7, 10-го мик-

рорайонов, их традиционная активность – хороший пример для молодёжи. Трудовой энтузиазм участников субботника поддерживала звучащая из динамиков бодряя музыка, она привлекла к участию в субботнике жителей окрестных домов.

Многие пришли с детьми или домашними животными, которые активно радовались происходящему, оглашая рощу звонкими криками и задорным лаем. Да и сама Суворовская роща со стройными белоствольными деревьями и свежей зеленью вдохновляла на совсем не обременительный совместный труд. Здесь в полной мере ощу-

щались та самая радость труда – чувство, к которому призывали когда-то плакаты советских времён. В такой атмосфере всё в руках участников субботника спорилось!

Итог дружной работы в приятной атмосфере: роща очищена от вытаявшего мусора, сухих веток и опавшей листвы. Всё это собрано в большие мусорные мешки и будет вывезено с территории как будто умывшейся бело-зелёной рощи, приготовившейся встречать гостей.

Как отметила Татьяна Егорова, в роще не было бытового мусора. «Жители берегут место своего отдыха, – подчеркнула Та-

тьяна Сергеевна. – До того, как благоустроили эту территорию, здесь всегда было грязно, место использовалось для распития спиртного, сюда выбрасывали мусор. Теперь мы видим пример того, как бытие определяет сознание».

А довольные улыбки и отличное настроение участников не продолжительного и приятного во всех отношениях трудового процесса вновь подтвердили, что коллективный труд в неформальной обстановке всегда создаёт у его участников приподнятое настроение.

До нового субботника!

Дневник благоустройства

В Петергофе началась пора благоустройства. Сейчас она скорее на старте, чем в разгаре, и это нормально для начала агротехнического периода с его нестабильной погодой. Ко многим объектам пока делаются подходы. Выбираются подрядчики, заключаются контракты, выполняются подготовительные работы.

Сезон ремонта проездов в Петергофе открыл внутридворовый проезд на Шахматова, 16. На нём заменили асфальтобетонное покрытие. После чего подрядчик приступил к ремонту внутридворового проезда на Шахматова, 12, корпуса 1, 2, 3, 4.

В рамках содержания дорог местного значения ведётся их текущая уборка, прочищаются патрубки и водопропускные каналы.

Отремонтировано картами дорожное покрытие на улицах Эйхенской, Конно-Гренадерской, Демьяна Бедного, на Старо-Гостилицком шоссе.

Выполнено профилирование щебёночного основания дороги без названия от Собственного проспекта до Ораниенбаумского шоссе, улиц Пролётной, Держинского, Троицкой, Володи Дубинина, Лесной, проезда от Дёминского переулка в направлении Ропшинского шоссе.



На детских и спортивных площадках, как обычно в это время, подрядчик отмывает и закрасивает следы вандализма – не только свежие, но и оставшиеся с поздней осени, когда неизвестные проявляли художественную активность, последствия которой при низких температурах ликвидировать невозможно.

Одновременно ведётся ремонт игрового оборудования. К началу летних каникул заказчик с подрядчиком планируют привести площадки, а их больше 130, в порядок. При этом нельзя исключить, что не появятся новые «художества». Летом на ряде площадок обновят игровое оборудование и устроят травмобезопасное основание.

КОЛОНКА ДЕПУТАТА



О многодетных семьях

Указом президента России 2024 год объявлен Годом семьи. В связи с этим особое место в деятельности депутата Заксобраний Северной столицы Михаила Барышникова отведено вопросам помощи многодетным семьям.

В январе этого года президентом РФ принят указ, которым введено единое понятие «многодетной семьи» для всей страны. В марте соответствующие изменения внесены и введено понятие «многодетная семья» в Социальный кодекс Санкт-Петербурга. Однако, на мой взгляд, неоднозначным остаётся вопрос предоставления мер социальной поддержки семьям, в которых воспитывается более трёх детей. Речь о моменте, когда государство прекращает оказывать соцподдержку.

В настоящее время формулировка гласит, что многодетная семья считается многодетной до достижения старшим ребёнком 18 лет либо 23 лет, если он учится на очной форме обучения в вузе. Получается, если в семье четверо, пятеро или более детей, то при достижении самым старшим ребёнком 18 лет семья лишается всех льгот? Разве это справедливо? Полагаю, что нет.

Законодательство позволяет регионам расширить меры поддержки многодетным семьям. Поэтому мы с группой депутатов предложили расширить понятие «многодетной семьи». О чём речь? Если у вас более трёх детей, вы будете получать меры социальной поддержки до тех пор, пока трое из них будут оставаться несовершеннолетними, или до достижения старшим из этих троих 23 лет, если он очно учится в вузе. В настоящее время эта инициатива проходит необходимые согласования.

Ещё один важный вопрос, который я пытаюсь решить уже много лет, – возможность находиться в льготной очереди и после исполнения старшему ребёнку 18 лет, если до этого момента многодетная семья не решила свой жилищный вопрос.

Эта проблема напрямую связана с размером предоставляемых субсидий на улучшение жилищных условий. На субсидию, рассчитанную по нормативам предоставления жилья на многодетную семью, невозможно купить жильё соответствующей площади, и люди вынуждены искать средства на доплату: либо оформлять ипотеку, либо искать другие источники средств на покупку квартиры. Не у всех есть такая возможность.

Недавно ко мне обратилась многодетная семья, вынужденная покупать жильё меньшей площади или приобретать его в Ленинградской области и даже в других городах, потому что купить квартиру необходимой площади на субсидию в 7 миллионов рублей в Петербурге невозможно. Уверен, что губернатор Санкт-Петербурга поддержит инициативу по увеличению субсидии.

Буду продолжать начатую работу. Надеюсь, удастся внести соответствующие изменения в региональное законодательство. Ведь дети – наше будущее, и надо максимально поддерживать большие семьи, облегчать им жизнь, чтобы родители могли больше проводить радостных моментов с детьми, а не решать насущные бытовые проблемы. Жильё и поддержка от города – это большое подспорье многодетной семье и основа счастливой семьи!

БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК

Орденосцы Горбуновы

У Елизаветы Обойщиковой в Великой Отечественной войне участвовали дедушка и бабушка. Дед Савелий Михайлович Горбунов, 1914 года рождения, служил мичманом в бригаде сторожевых кораблей Тихоокеанского флота. Участвовал в Советско-японской войне. В августе 1945 года после объявления Советским Союзом войны Японской империи силы Красной армии и Тихоокеанского флота освобождали Корейский полуостров от 35-летней японской оккупации.

Савелий Михайлович награждён тремя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За победу над Японией», «За освобождение Кореи».

Бабушка Надежда Ивановна Горбунова, 1921 года рождения, во время Великой Отечественной войны работала в Управлении НКВД по Ленинграду и Ленинобласти. В блокаду сотрудников «Большого дома» на Литейном перевели на казарменное положение.



За храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, Надежда Ивановна награждена орденом Отечественной войны II степени.

В послевоенные годы находилась по месту службы мужа – в Порт-Артуре, где родила двух дочерей. Дочка одной из них, Елизавета, решила включить своих родных защитников Родины в Бессмертный полк.



Степан Николаевич Куликов

Мой дедушка Куликов Степан Николаевич был призван в Красную армию 17-летним в ноябре 1943 года в Брянской области. До достижения призывного возраста проходил подготовку. 3 августа 1944 года ему исполнилось 18 лет, а с 28 августа в составе 166-го стрелкового полка 98-й стрелковой дивизии 3-го Прибалтийского фронта в звании ефрейтора, должности связного он участвовал в наступательных боях. Восьмого октября 1944-

го года под Ригой получил контузию и тяжёлое ранение правой ноги. Был удостоен медали «За боевые заслуги».

После окончания войны вернулся на родину – в Брянскую область. С 1995 года проживал в Петергофе, где мы с родителями и старшей сестрой живём поныне. Четверо детей, восемь внуков Степана Николаевича сохраняют о нём светлую, благодарную память за подаренную жизнь.

Сергей Ракитин, внук

Супруги Фёдоровы

Евгений Медем сделал для нас невероятное открытие – познакомил с родителями своей жены, воевавшими в составе 79-го истребительного батальона. Это наша петергофская история, это наши герои, и они займут своё место в Бессмертном полку, где их так не хватало.

Мама Натальи Медем, Анна Васильевна Фёдорова (до замужества Сорокина), работала на заводе точных технических камер. Когда началась война, она сразу пошла в военкомат, чтобы её отправили на фронт, но девушке отказали, потому что ей было всего лишь 17 лет. Тогда Аня поступила на ускоренные курсы сандружинниц, через месяц успешно сдала экзамены, и её с двумя подругами зачислили в 79-й истребительный батальон.

Когда фашисты приблизились к Петергофу, батальону поставили задачу задержать их. Истребители держали оборону на Ропшинском шоссе, на участке у железнодорожного переезда. В Пе-

тергофе все знают эту историю, знают о подвиге братьев Горкушенко, но в ней были и другие герои. Бесстрашные сандружинницы, невзирая на беспрепятственный вражеский огонь, на виду у фашистов спасали раненых. Аня Сорокина быстро перевязывала бойцов и оттащивала в безопасное место.

В том бою на Ропшинском шоссе батальон потерял сотню бойцов – почти половину личного состава. Выполнив задачу, 79-й батальон ушёл в Ораниенбаум для дальнейшего несения боевой службы. В том же батальоне политруком служил Василий Фёдоров, за которого Анна Сорокина после войны вышла замуж.

Анна Васильевна вернулась на ПЧЗ и работала там до пенсии. Василий Фёдорович был инструктором парткома.

Их дети и внуки свято хранят о них память, благодаря чему мы узнаём о героях.

На фото: Анна (справа) с подругой, Василий Фёдоров (слева) с боевыми товарищами



Павел Михайлович Шиханов и Георгий Яковлевич Бахров

Своих прадедов на построение в Бессмертный полк выводит Наталья Рашук (Бахрова).

«К сожалению, про Георгия Яковлевича Бахрова я знаю только то, что он родился в 1913 году в селе Пустынь Рязанской области, пропал без вести на фронте в 1942 году. В деревне всё сгорело, а тех, кто мог рассказать о нём хоть что-то, уже давно нет в живых. Чудом нашли фото у родственников. В архивах – ничего, кроме справки, из которой и узнали, что он без вести пропал. А так бы и этого не знали.



Павел Михайлович Шиханов родился в деревне Трезубово Ярославской области в 1908 году. Работал начальником отдела кадров фанерной фабрики в Ленинграде. Оттуда был призван в армию. Служил на подводной лодке в Ленинграде. В 1937 году окончил Ленинградский государственный университет по специальности юрист. В сентябре 1941 года ушёл на фронт. Ему было присвоено звание лейтенант. Погиб 10 февраля 1942 года в плену в Финляндии. Похоронен в братской могиле в Финляндии в Naarajarven (Наараярви).



Мы семьёй всегда участвуем в шествии Бессмертного полка, очень дорожим памятью о предках», – написала Наталья.

Счастлива по собственному желанию

Ирина Кудинова – коренная жительница Петергофа. Корни в Петергофе пустил её прапрадед Лаврентий Лаврентьев, поселившийся здесь после службы в царской армии и женившийся на уроженке этих мест. Его внук Павел Васильевич Лаврентьев приходится родным дедом нашей героине.

В мастерских ведомства Петергофского дворцового управления Павел выучился на слесаря и занимался ремонтом фонтанов. С этой должности добровольцем призвался на Первую мировую войну, попал в 8-ю армию Брусилова, участвовал в Карпатской операции, в тяжелейшем сражении был ранен: получил контузию, почти оглох, повредил левую руку. Вернулся в Петергоф, женился на Ольге Шемаровой.

Со слесарным делом до восстановления руки пришлось расстаться и пойти сторожем в Бельведер. Там, в караулке № 40, родились дети: Валентин, Зоя, Лидия и Нина, позже в семье появятся ещё Владимир и Павел. Ольга Кондратьевна, ставшая впоследствии бабушкой Ирины Кудиновой, до революции служила у личного шофера Николая II Адольфа Кегресса, занималась его детьми. На прогулках случалось пересекаться с царскими детьми. В семье Кегресса Ольгу ценили ещё и за кулинарные способности. Она пекла необыкновенно вкусные пирожки с капустой, за которые, будучи в гостях у Кегресса, князь Владимир Орлов подарил Ольге золотой рубль. Довелось ей прокатиться и на императорском автомобиле.

В ИЗГНАНИИ

Павел Васильевич Лаврентьев купил дом в Знаменке. Стали жить большой семьёй. Лидия (в будущем – мама Ирины) в это время была студенткой пединститута, но учиться не пришлось – началась война. Когда в Петергоф пришли немцы, всем жителям под страхом смерти приказали покинуть город. Ирина из рассказов родных знает, что их погнали в Стрельну. Шли пешком, там заночевали в школе. Утром людей погнали на Веймарн. В пути один раз в сутки кормили баландой. Из Веймарна на поезде повезли под Кингисепп, в Ивановское, и там оставили на произвол судьбы.

Лаврентьевых приютили местные жители. Дед был мастером на все руки и этим зарабатывал на хлеб. Бабушка помогала местным в сельском хозяйстве. В лесу под Ивановским построили землянку, в ней перезимовали, весной вскопали огород, посадили картофельные очистки, собрали урожай, приготовились зимовать, а тут нагрянули испанцы и всех выгнали. Люди пошли кто куда.

Лаврентьевы добрались до эстонской Разлы. И там тоже построили землянку, в которой 11 апреля 1944 родилась Ирина. Факт своего рождения в данных обстоятельствах она считает самым ценным подарком судьбы и благодарит за это свою удивительную маму – Лидию Павловну Лаврентьеву. Когда Ира

родилась, в доме, заполненном жильцами, чудом освободилась комната, и семья с младенцем перебралась в неё.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ДОМОЙ

Сразу после Победы Лаврентьевы отправились домой. Добирались всеми правдами и неправдами. Ирина говорит, что возвращение в Петергоф стало возможным во многом благодаря бабушке. В дорогу Ольга Кондратьевна запаслась самогоном (она не только пирожки умела печь!), и эта народная «валюта» служила пропуском.

Дом в Знаменке был разрушен. От стоявших в нём немцев во дворе осталась пушка, а на деревьях – устроенная из досок наблюдательная площадка. В Знаменке уцелел лишь один дом Шимко, и они ненадолго приютили Лаврентьевых. Дед пошёл во дворцы и парки устраиваться на работу, его сразу же приняли слесарем-фонтанщиком и предоставили комнату в кухонном комплексе Коттеджа. Ирина запомнила, как маленькой девочкой собирала возле него хохлатки (первоцветы) и однажды наткнулась на человеческие кости.

ФОНТАННЫХ ДЕЛ МАСТЕРА

На послевоенном восстановлении и пуске фонтанов работали шесть человек, двое из них были отец и сын Лаврентьевы: Павел Васильевич и Павел Павлович.

25 августа 1946 года состоялось открытие фонтанов первой очереди восстановления. В тот день ввели в строй аллею фонтанов из 22 водомётов, расположенных с обеих сторон Морского канала, террасные фонтаны на склоне по обеим сторонам «Большого каскада», «Итальянский», «Французский», «Сирены», «Наяды» и малое кольцо фонтана «Самсон». Накануне этого события прибывшая с проверкой комиссия сделала вывод, что всё хорошо, но в ковше с пьедесталом для главного водомёта в его отсутствии была сиротливая пустота. Мастеров попросили сделать на этом месте хоть какой-нибудь фонтанчик. Павел Васильевич с Павлом трудились всю ночь, и к утру забили девять струй, окружавших прежде «Самсона».

Позже Лаврентьевы восстановили «Пирамиду», над которой вместе с Павлом Васильевичем трудились его сыновья Владимир и Павел, фонтаны-шутихи «Дубок», другие. К фонтану «Дубок» листья вырезали всей семьёй, участвовала в этом деле и семья Николая Васильевича Лаврентьева – родного брата деда. Приложила к нему свою детскую ручку Ира. Она собирала для трафаретов настоящие



дубовые листья, выбирала целые, правильной формы, как ей наказывали.

Таким был вклад Лаврентьевых в послевоенное восстановление дворцово-паркового ансамбля.

ИХ БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК

Во время Великой Отечественной войны Лаврентьевы защищали Родину и не все вернулись домой.

Валентин Павлович Лаврентьев был командиром отделения связи в составе 1-й особой бригады морской пехоты Балтийского флота, насмерть стоявшей на обороне Таллина в августе 1941 года. Оборона длилась с 5 по 28 августа. Последнее письмо домой Валентин отправил 3 августа. Оно успело дойти и сейчас хранится в семейном архиве.

Двоюродные братья Алексей и Виктор Лаврентьевы после окончания девяти классов 415-й школы вступили в народное ополчение. Судьба их неизвестна. Можно предположить, что попали в истребительный батальон, но в списках 78-го и 79-го, в которых было много петергофских старшеклассников, Лаврентьевых нет.

Георгий Васильевич Лаврентьев, «золотой» выпускник школы, студент Электротехнического института, ушёл на фронт со студенческой скамьи, был командиром танка. За отвагу и мужество награждён орденом Красной Звезды. После войны восстановился в институте, но прожил всего два года.

Рядовой Иван Васильевич Лаврентьев попал в плен, бежал, был схвачен. После освобождения работал лесником в петергофских парках.

В ЗАВЕТНОМ ПРАДЕДОВ СЕЛЕ

Павел Васильевич восстанавливал и пускал фонтаны, а в свободное от работы время в Знаменке на своём месте стро-

ил дом, взяв на строительство посуду. Детство его внучки Ирочки проходило в окружении природы. Бабушка прививала ей чувство прекрасного, обращая внимание на разных птиц, водившихся во множестве в этих местах, на их пение. По прошествии десятилетий бабушкины уроки обернутся для Ирины Сергеевны увлечением, наполнившим её жизнь новыми смыслами, сделавшими её счастливой.

Но это будет в настоящем времени, а в прошедшем она училась в школе: сначала в 419-й, в 9-й и 10-й классы ходила в 415-ю. Мечтала после окончания стать лесником и актрисой, но послушалась родных – поступила в Ленинградский педагогический институт им. А.И.Герцена на математический факультет.

Ирина училась на вечернем отделении, потому что надо было работать. В 17 лет поступила в НИИ оперативно-стратегических исследований строительства военно-морского флота, в котором проработала 54 года. «Мне очень повезло, я всегда любила свою интересную работу», – говорит она.

КАК ПРЕКРАСЕН ЭТОТ МИР, ПОСМОТРИ

Поводом для знакомства с Ириной Сергеевной были птицы. В начале апреля в библиотеке им. С.С.Гейченко открылась небольшая фотовыставка её работ, приуроченная к Международному дню птиц. С фотографий, словно живые, смотрели далеко не всеми нами виданные в жизни зимородок, бородачатая неясыть, ястреб-тетеревятник, красношейная поганка, глухарь... И это, как выяснится, капля в море работ мастера. Ирина любит снимать мелких птиц, а их у нас великое множество и разнообразие. Она знает практически всех обитателей нашего края, распознаёт по голосам. «Зелёная пересмешка поёт на все голоса, слышно на весь парк, серая мухоловка в Александрии

живёт – обожаю её, крапивника обожаю», – делится Ирина Сергеевна. При встрече с незнакомой птицей, а это случается всё реже, садится за книги, находит искомое существо, узнаёт, где и когда появляется.

Очень мне захотелось подробней познакомиться с автором потрясающих снимков. Быстро, как хотелось, не получилась, потому что Ирина Сергеевна с мужем стараются как можно чаще бывать в лесах, полях и парках, на водоёмах, они ловят каждый миг стремительно меняющейся весны, стараются успеть попрощаться с улетающими на север птицами и встретить вернувшихся с юга. В один из дней, когда я охотилась за Ириной, она охотилась за пуночками, улетающими на лето в северные края. «Первый раз я их видела на Троицкой горе, – рассказывает Ирина Сергеевна, – а потом встретила в Ижоре, где они каждую весну бывают пролётом. Туда я в это время еху на встречу с прилетевшими цаплями, лебедями, куликами и однажды увидела пуночек в зарослях колосняка, который они любят. Овсянки тоже его любят, эти птахи из одного семейства овсянковых».

Фотосъёмкой Ирина Сергеевна увлеклась, когда у неё с выходом на пенсию появилось время. У мужа был хороший фотоаппарат, и они вместе ходили снимать природу. Ирина находила птиц, а муж фотографировал. Потом попробовала снимать сама, и у неё стало получаться. В объектив её камеры попадают не только птицы, но и растения, насекомые, красивые пейзажи. Она знает, где и когда зацветают краснокнижные печёночницы и дикие орхидеи, и непременно едет полюбоваться.

Природа доверяет и открывает-ся тому, кто её любит и понимает, находит радость общения с ней. Ирина Сергеевна несказанно счастлива своим увлечением.

Наталья Рублёва
Фото Ирины Кудиновой

ПРИЗЫВ 2024



По долгу и чести

С 1 апреля по 15 июля на территории Российской Федерации проводится очередная призыв граждан на военную службу.

Служба в Вооружённых Силах – важный этап в биографии каждого мужчины. Здесь он пройдёт не только хорошую школу жизни, но и приобретёт настоящих друзей, окрепнет физически и духовно, возмужает, ему будет доверено боевое оружие. В рядах Вооружённых Сил Российской Федерации у призывника есть возможность проявить себя с самой лучшей стороны, понять, на что он действительно способен. Ведь сегодня в Российской армии большое внимание уделяется физической подготовке, дисциплине, воспитанию ответственности и умению постоять за себя и своего боевого товарища. Долг, честь, служба Отечеству – вот главные составляющие мотивации военной службы.

Мир меняется, появляются новые угрозы и вызовы, и Российская армия меняется вслед за ними. Новый облик Вооружённых Сил, в которых будет служить призывник, разительно отличается от того, что было прежде. Произошла гуманизация военной службы. Сегодня военнотруженики по призыву полностью освобождены от всех видов хозяйственных работ – их теперь выполняют гражданские структуры.

Высвобожденное время целиком посвящено боевой подготовке. Увеличено время на физическую подготовку до 25 часов в неделю. Улучшено качество питания военнотружеников. Осуществляется поэтапный переход на организацию питания с элементами «шведского стола». В расположении подразделений установлены душевые кабины и стиральные машины. В послеобеденное время военнотруженикам предоставляется час отдыха (сон). Военная форма, при создании и в разработке которой был учтён опыт передовых армий мира, обеспечит комфорт в повседневных и боевых условиях.

Если призывник является перспективным спортсменом, его могут направить для прохождения военной службы в спортивную роту. Наиболее талантливые выпускники вузов и студенты, склонные к научной работе, могут быть направлены в научные роты, где они смогут продолжать заниматься научными исследованиями по выбранным направлениям.

Если до службы призывник успел пройти подготовку в одном из военно-патриотических клубов или системе ДОСААФ России, то в армии у него будет немало преимуществ. Он быстрее втянется в армейскую жизнь и сможет занять наиболее ответственную и вместе с тем интересную должность.

Служба в армии и на флоте – почётная обязанность гражданина России, которая даёт немалые преимущества в дальнейшем. Отслужив по призыву, гражданин получает право на льготное поступление в государственные вузы: возможна замена вступительных экзаменов собеседованием или освобождение от экзаменов по общеобразовательным предметам. Кроме того, сам факт службы в Российской армии или Военно-Морском Флоте даёт весомые преимущества при поступлении в военные учебные заведения. На основании рекомендации командира части после увольнения с военной службы возникает право обучения на подготовительных отделениях вузов за счёт федерального бюджета. А если призывник мечтает сделать карьеру в государственной структуре или ведомственном учреждении, служба в Вооружённых Силах – зачастую обязательное условие приёма на работу.

Конечно, армия есть армия, и где бы ни проходила служба, лёгкой она не будет. Но ведь настоящие мужчины идут в ряды Вооружённых Сил не за лёгкой жизнью, а за тем, чтобы отдать долг Родине – научиться с оружием в руках защищать себя, свою семью, свою страну.

Военный комиссариат Петродворцового района

ПРОФЕССИЯ

Сухих рукавов!

Пожарная охрана Петродворцового района провела 24 апреля день открытых дверей. Это мероприятие уже много лет остаётся одним из самых ярких и зрелищных.

Гости смогли посетить выставку пожарно-спасательной техники, организованную на площади у Культурного центра «Каскад», пройти увлекательные мастер-классы, например по использованию пожарных шлангов или поиску предмета в условиях задымления, и получить за это награды. Кульминация праздника – демонстративные выступления сотрудников МЧС Петродворцового района.

Очень интересно было наблюдать за работой специалистов, которые показали, как извлекают пострадавшего из автомобиля после ДТП, тушат загоревшиеся машины и здания. Отдельный восторг вызвал пожарный, в одиночку переворачивавший гигантское колесо и тянувший автомобиль с водителем!

В рамках дня открытых дверей прошла церемония награждения сотрудников пожарной охраны Петродворцового района «МЧС – отважные герои», в которой принял участие глава муниципального образования город Петергоф Александр Шифман. Он вручил отличившимся пожарным и спасателям



почётный знак «За заслуги перед муниципальным образованием город Петергоф» и благодарности главы муниципалитета. Александр Викторovich напомнил об истории петергофских пожарных и рассказал о создании на базе школы №319 кадетских классов МЧС. Кадет в этот день чествовали наравне с пожарными и спасателями: им вручили медали МЧС России «В память основания пожарной охраны Санкт-Петербурга 1803 – 2023».

«Отдельное спасибо за большую работу, которую вы проводите с нашими детьми! Уже есть результаты, и сегодня мы награждали тех ребят и девчонок, которые прошли об-

учение в таких классах и пришли служить в МЧС», – поблагодарил Александр Викторovich и пожелал сотрудникам МЧС удачи, добра и успехов.

Сам Александр Шифман тоже получил награду – грамоту Главного управления МЧС России по Санкт-Петербургу «За образцовое исполнение служебных обязанностей, высокие показатели оперативно-служебной деятельности, участие в выполнении мероприятии ГО и ЧС по итогам деятельности Санкт-Петербургской территориальной подсистемы РСЧС».

Виктория Мухамеджанова

ГОД СЕМЬИ

Особая семья ДДИ № 1

Семинар «Диалог семьи и специалистов учреждения социального обслуживания: современные подходы в работе с родителями» открыл глава МО город Петергоф Александр Шифман 19 апреля в Детском доме-интернате № 1.

На мероприятии, проходящем в рамках Всероссийской добровольческой акции «Весенняя неделя добра» и посвящённом Году семьи, обсуждались вопросы взаимодействия между специалистами сиротского учреждения и родителями: как выстроить работу с мамами, папами, бабушками, дедушками и другими значимыми взрослыми, чтобы она была в интересах ребёнка.

Семинар, организованный Комитетом по социальной политике Санкт-Петербурга, Общественной палатой Санкт-Петербурга, Санкт-Петербургской академией постдипломного педагогического образования и Детским домом-интернатом № 1, собрал специалистов учреждений города, подведомственных Комитету по социальной политике, Комитету по образованию, а также родителей. Всего в семинаре участвовало более 150 человек.

«Наш детский дом устроен по особой, семейной модели. Год семьи – это 366 возможностей быть не



рядом, а вместе. В доме живёт настоящая большая дружная семья. И родители являются её неотъемлемой частью», – отметил во вступительном слове глава семьи ДДИ № 1, директор интерната Валерий Асикритов.

Действительно, в петергофском интернате на Воровского, 12, благодаря ему сложились уникальные отношения. О том, чтобы директор, являющийся официальным опекуном всех проживающих в его учреждении детей, стал им настоящим папой, вы ничего не найдёте ни в Семейном кодексе, ни в 159-м федеральном законе, ни в постановлении правительства № 481. И тем не менее воспитанники интерната называют Валерия Николаевича папой. Он и стал для них настоящим отцом.

Но, как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Для участников семинара была подготовлена обширная программа: доклады, спектакль «Стрекоза и Муравей», мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству, пластилинографии, финансовой грамотности, коммуникативным играм. В 24 группах ребята ждали гостей.

В конце встречи участникам встречи было предложено разместить на Дереве впечатлений розовый или синий цветочек. И Дерево расцвело сотней розовых цветов, свидетелями становившихся о том, что впечатления у специалистов положительные и опыт семинара пригодится им в работе.

Анастасия Панкина



Пройдя по QR-коду, вы сможете увидеть больше фотографий с этого события

Миссия – сохранить

С 2019 года актив музея 439-й петергофской школы принимает участие в Межрегиональном фестивале социальных проектов в сфере сохранения культурного наследия «Миссия – сохранить».

Фестиваль проводит среди обучающихся и молодёжи Санкт-Петербурга и Ленинградской области Комитет по государственному контролю, использованию и охране памятников истории и культуры (КГИОП) правительства Санкт-Петербурга. Он направлен на выявление и поддержку молодёжных инициатив в сфере сохранения и популяризации культурного наследия Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Музей 439-й школы много лет занимается сохранением истории Суворовского городка и активно знакомит с ней местных жителей. Первые проекты ребят, представленные на фестивале «Миссия – сохранить», были направлены на знакомство широкой аудитории с малоизвестными, но интересными в историческом плане уголками Петергофа. Юные краеведы снимали видеоролики о малоизвестных достопримечательностях Петродворцового района, рассказывали о них. Из года в год, участвуя в этом масштабном творческом процессе, ребята набирались опыта в сфере социальной проектной деятельности и одновременно сосредоточились на работе по изучению и сохранению истории Суворовского городка.

На фестивале 2023 года команда 439-й школы представила проект «Детство в погонах», направленный на сохранение памяти о создании Ленинградского пограничного суворовского военного училища – одного из первых суворовских училищ в России. Мальчишки-суворовцы приехали на учёбу в Петергоф в 1946 году и, кроме учебы и постижения

основ военной науки, приняли активное участие в восстановлении объектов культурного наследия города: дворцово-паркового ансамбля «Петергоф», территории Петергофа, музея А.В.Суворова в Ленинграде.

Проектом было предусмотрено обращение в муниципальное образование город Петергоф с инициативой о присвоении названия «Суворовская роща» скверу, разбитому на территории городка мальчишками-суворовцами. Эта инициатива была поддержана муниципалитетом. Не за горами размещение в сквере информации о первых суворовцах и, возможно, с помощью спонсоров и социальных партнёров создание памятника воспитанникам суворовского училища. Реализация проекта была бы невозможна без безусловной поддержки детской инициативы муниципальным образованием город Петергоф.

В течение 17 лет школа организует вечера встреч выпускников-суворовцев, проводит экскурсии, печатает статьи в местных средствах массовой информации. Каждый год накануне Дня Победы ветераны приезжают в Суворовский городок на традиционную встречу. С каждым годом редет их строй, но школьники надеются, что память о первых суворовцах Петергофа будет увековечена, а заложенная ими роща ещё долго будет радовать петергофцев шелестом листвы и пением птиц.

В 2023 году проект «Детство в погонах» занял 3-е место и обрёл горячую поддержку жюри фестиваля. Учтя пожелания и рекомендации членов жюри по его



доработке, команда 439-й школы продолжила работу над проектом. Успех не заставил себя ждать: в апреле этого года мы заняли 2-е призовое место фестиваля «Миссия – сохранить», что стало подтверждением актуальности и важности труда по сохранению истории первых суворовцев и деталей их жизни в Петергофе.

Для школьников 439-й школы патриотическое воспитание на примере жизни и верности воинскому братству суворовцев – это не просто красивые слова, а конкретные дела, труд по сохранению культурного наследия как важной части современной действительности.

Светлана Горовец,
руководитель школьного музея

ТВОРЧЕСТВО

Дебютный спектакль

В конце апреля детская театральная студия «Юные волшебники» ТО «Школа Канторум» дала второй спектакль по мотивам сказок Евгения Клюева.

На этот раз для инсценировки выбрали сказки «По законам живой природы» и «Жёлтый воздушный шарик». Роли в них исполнял состав студии, не задействованный в мартовском спектакле. В ре-

зультате все юные волшебники сыграли «Сказки Простого Карандаша».

Посмотреть их игру приходили семьями: родители, дедушки, бабушки, братья и сёстры. Опять в «Школе Канторум» был аншлаг, пришлось добавлять стулья. Зрители смотрели, сопереживали, снимали видео.

Руководитель студии Ольга Щепина выбрала для постановки очень хорошие произведения Клюева. Они напоминают сказки Ганса Христиана Андерсена, геро-

ями которых выступают одушевлённые предметы, явления природы. Они индифферентны, ненавязчиво поучительны, жизненны, добры и оптимистичны.

Взрослым эти сказки тоже интересны. При подготовке спектакля родители помогали детям разучивать роли, разъясняли и сами постигали их смысл. Подготовили интересные сценические костюмы. Какие они молодцы!

Наталья Рублёва
Фото автора



ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

У мошенников совести нет

Самый распространённый сценарий – когда мошенники представляются по телефону сотрудниками банка. Информировать, что заметили подозрительные операции по вашей карте, а чтобы сохранить деньги, надо немедленно перевести их на «резервный счёт», и тут же сообщают его реквизиты.

Злоумышленники рассчитывают на ваш страх потерять деньги, что подтолкнёт к необдуманным действиям. Сплошь и рядом именно так и происходит. Как только деньги будут переведены, «сотрудники банка» немедленно исчезнут вместе с ними.

Остановитесь! Прервите разговор! Позвоните в свой банк по телефону, указанному на обороте банковской карты, и проверьте информацию! Не дайте себя обмануть.

К.Г.Суходей,
старший помощник
прокурора района,
юрист 1 класса

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ



В память о тренере

Турнир по баскетболу, посвящённый памяти заслуженного тренера СССР А.И.Новожилова, прошёл 21 апреля в ФОК «Газпром» в Стрельне. В турнире приняли участие семь команд, включая команду ветеранов Петергофа.

Александр Иванович Новожилов – тренер ленинградских команд «Динамо» и «Спартак», призёр чемпионатов СССР и Ленинграда, мастер спорта, заслуженный тренер СССР. С Петергофом связан последний этап жизни Александра Ивановича. В 1970-1980-е годы он работал спортивным инструктором на ПЧЗ. Тренер, воспитавший таких мастеров отечественного баскетбола, как Александр Гомельский, Юрий Портных,

Павел Баранов, Олег Мамонтов, прививал любовь к спорту обычным петергофским мальчикам. Звания «Заслуженный тренер СССР» удостоен в 1956 году.

Муниципальное учреждение «Спортивно-оздоровительный центр» турнир памяти заслуженного тренера проводит ежегодно. Участники получили от организаторов благодарности, грамоты, победителям вручили медали и кубки.

Героям посвящается

28 апреля в Петергофе прошёл Открытый муниципальный турнир по классическому боксу в поддержку специальной военной операции и в честь Героев России, приуроченный ко Дню Великой Победы.

На ринге встретились боксёры из клубов Петродворцового района, других районов Санкт-

Петербурга, Ленинградской области и из Нижнего Новгорода. Всего 140 участников в возрасте от 8 до 15 лет.

Открывал турнир глава муниципального образования город Петергоф Александр Шифман, который поблагодарил тренеров за работу с детьми и вручил им грамоты и памятные подарки. «Победы, только победы!» – пожелал Александр Викторович спортсменам.



Пройдя по QR-коду, вы сможете увидеть больше фотографий с этого события

Очаровательное созвездие

Два дня на базе ФОК «Газпром» в Стрельне длился муниципальный Открытый спортивный праздник по художественной гимнастике «Петергофские звёздочки». Очаровательное созвездие в этом году составили более трёх сотен «звёздочек» из 14 клубов Санкт-Петербурга и Ленинградской области! Возраст участниц – от 4 до 18 лет.

Художественную гимнастику недаром называют самым красивым мировым видом спорта: в этом легко можно было убедиться, посмотрев выступления гибких, грациозных участниц в роскошных нарядах. Номера соответствовали возрасту и уровню подготовки: новички и самые маленькие гимнастки показывали общефизическую подготовку, более опытные спортсменки выполняли усложнённую программу и выступали с предметами – булавами, обручами, мячом, лентами. Кроме того, в этом году впервые официально были введены выступления со скакалкой. И многие участницы, начиная с самого младшего возраста, использовали её в своих номерах.

Одиннадцатилетняя Ксения Баранова из клуба «Стрела» выступала с обручем и булавами. Её выступление в первый день оценили на серебряную медаль. Гимнастикой Ксюша занимается

с четырёх лет, говорит, увидела по телевизору соревнования и тоже захотела научиться. И хотя на тренировках бывает нелегко, своим выбором она довольна.

«Соревнования отличные, подарки хорошие, даже прекрасные, – поделилась эмоциями Ксения Баранова, обладательница серебряной медали. – Все старались выступить максимально хорошо. То, что я завоевала второе место, мотивирует меня больше стараться на тренировках, чтобы не допускать ошибок и достичь успеха».

Оценивали умения гимнасток судьи всероссийской и первой категории. Все юные спортсменки получили грамоты, кубки, медали и памятные сувениры – очаровательные мягкие игрушки. В церемонии награждения приняли участие депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Михаил Ба-



рышников, глава МО г. Петергоф Александр Шифман.

«Мы очень благодарны Татьяне Гутниковой, всем учредителям за отличную организацию праздника, – поделилась тренер спортсменок из Кировского района Анна Монакова. – Всё было на высшем уровне, продумано до мелочей! Спасибо от представителей всех команд!»

Во время Открытого праздника гимнастики провели флешмоб «За здоровый образ жизни», – эту фразу они скандировали во время традиционных парадов.

Виктория Мухамеджанова



муниципальная
ПЕРСПЕКТИВА

Тираж 28 000.
Распространяется бесплатно.

Учредитель – администрация МО г. Петергоф

Издатель – МКУ МО г. Петергоф

«Муниципальная информационная служба»

Адрес издателя и редакции: 198510, Петергоф, ул. Самсониевская, д. 3.

E-mail: gazeta@mo-petergof.spb.ru

Газета зарегистрирована в ФГУ Северо-Западного

окружного межрегионального ТУ М ПТР РФ (г. СПб)

Свидетельство о регистрации ПИ № 2-5563 от 05.11.2001

Главный редактор – О. В. Хмеленко

Материалы к публикации принимаются в электронном виде.

Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Подписано в печать: 18.00 06.05.2024

(по графику – 18.00 06.05.2024)

Отпечатано в типографии

ООО «Типографский комплекс «Девиз»

190020, Санкт-Петербург, Вн. тер. г. МО Екатерингофский, наб. Обводного канала, 138, к.1, литера В, пом. 4-Н-6-часть, ком. 311-часть

Заказ ДБ № 2202

6+